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CONSELHO ESTRATÉGICO DE INFORMAÇÕES DA CIDADE 

 

Ata da reunião de 10 de setembro de 2014 

 

Nesta data, reuniu-se por convocação da Presidência do Instituto Municipal de Urbanismo 
Pereira Passos - IPP, o Conselho Estratégico de Informações da Cidade, órgão colegiado da 
estrutura do IPP, de acordo com a Lei 2.689, de 01 de dezembro de 1998, com as seguintes 
pautas: 
 

 Plano de Trabalho do Conselho Estratégico de Informações da Cidade 

 Desenvolvimento Sócio Econômico: Rio+Social e Pacto de Desenvolvimento das 
Favelas 

 Agenda da SDSN 

 
Apresentação de Eduarda La Rocque, Presidente do Inst ituto Pereira Passos 
– IPP e do Conselho Estratégico de Informações da Cidade.  

A reunião realizou-se na sede do IPP com a presença dos Conselheiros abaixo assinados e 

contou, também, com a presença de alguns servidores do Instituto Pereira Passos – IPP. 
 
A Presidente do Instituto Pereira Passos e do Conselho, Eduarda La Rocque, dá as boas 
vindas aos  Conselheiros e começa sua apresentação. 
 
Pautas priorizadas pelo  Conselho Estratégico em 2014 
 

1. Gestão de informações: Discussão e sugestões sobre Planos Tabulares, Estudos e 
Pesquisas desenvolvidos pelo IPP; 

 
2. Desenvolvimento socioeconômico com ênfase nas áreas Pacificadas; 

 
3. Agenda metropolitana, considerando as demandas de planejamento, a gestão de 

informações regionais e o papel da cidade do Rio como metrópole. 
 
 

 Em função da prioridade dada à Agenda Metropolitana, foi inserido como membro de 
apoio do Conselho um representante da nova Câmara Metropolitana de Integração 
Governamental. O seu coordenador técnico, Vicente Loureiro, esteve na reunião passada 
apresentando os objetivos da criação dessa Câmara e do desenvolvimento de um Plano 
Estratégico Diretor Metropolitano. 
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 Vamos envolver, também, o CIGG, que está tendo a sua ênfase em desenvolvimento 
econômico mudada para desenvolvimento sustentável, e que se articula, por intermédio do 
IPP, com o Conselho Estratégico e outros Conselhos e Comitês dos quais o IPP participa. 
Destacamos o Conselho da Cidade – Plano Estratégico 2013 – 2016, Comitê Técnico 
Permanente de Acompanhamento do Plano Diretor, Comitê Gestor do Fundo Municipal de 
Habitação de Interesse Social, Conselho Municipal de Política Urbana e Comitê Gestor do 
SIURB. 
 
  Falando sobre o Rio + Social, passamos os últimos meses fazendo coletas de 
informações a respeito da atuação das diferentes secretarias nas áreas pacificadas 
(territórios). Hoje, o Programa Rio + Social, antigo UPP Social, faz parte da plataforma de 
integração urbana que está inserida no Planejamento Estratégico 2013 – 2016. Essa 
plataforma tem um comitê de liderança, que são os secretários dos órgãos que participam 
desse Comitê, dentre eles a SMH, SMU, IPP e Casa Civil. Temos como facilitadores os 
Analistas de Gerenciamento de Projetos e Metas, que são ligados à Casa Civil. Cada 
secretaria possuidora de uma iniciativa estratégica tem um AGPM e eles funcionam em rede. 
Nós temos nos fortalecido muito nessa rede dos AGPMs. Roberta Guimarães, suplente de 
Jean Caris e presente na reunião, é a responsável pela parte de avaliação das metas do 
Plano Estratégico da Prefeitura.  
 
  
 Quanto à atualização do Programa Rio + Social, hoje temos a área de gestão territorial 
coordenada pelo Pedro Veiga, e, também, uma área de gestão institucional que se relaciona 
com vários níveis de governo, setor privado e academia trabalhando em função de metas com 
base nas informações visando ações integradas. 
 
  
 
 Luis Fernando Valverde atualizou os conselheiros a respeito de informações sobre 
investimentos e cobertura de programas setoriais que atuam nas áreas pacificadas, 
apresentando uma relação de campos que são acompanhados pelo IPP e que está em fase 
de incorporação ao EGP Web da CVL e que poderão ser visualizados pelos cidadãos na 
base-geo da prefeitura, associados, por área temática, a cada um dos territórios atendidos. A 
este respeito o conselheiro Sérgio Magalhães pede que o conselho seja informado do 
monitoramento de indicadores de desempenho que foram discutidos pelo Conselho em 
2011/2012, e que permitiram avaliar a eficácia do programa nas áreas de atuação. 
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Luiz Roberto Arueira, Diretor de Informações da Cidade, fala sobre o SIURB, Sistema 
Municipal de Informações Urbanas que tem como finalidade reunir, gerir, integrar e atualizar o 
conjunto de informações sobre a Cidade do Rio de Janeiro, estabelecendo um canal de 
comunicação eficiente entre os órgãos de forma a subsidiar políticas públicas da 
Administração Municipal. 
 
 O IPP coordena esse Comitê Gestor e já foram realizadas duas reuniões. Fazem parte desse 
comitê seis órgãos da Prefeitura. Já foi pedido um primeiro levantamento de todas as 
informações que cada órgão considera como estratégico para sua atuação e para a cidade, e, 
a partir disso, será feito um levantamento do que existe e quais seriam os fluxos que se 
poderia estabelecer para manter essas informações atualizadas. O segundo passo é partir 
dessa compilação e começar a receber essas informações em si.  
 
Estamos conhecendo a dimensão do problema para, em seguida, receber os dados, poder 
refinar mais e aí começar a programar cada uma das partes. Isto é o modelo teórico geral, 
mas algumas coisas já aconteceram neste meio tempo por meio destas integrações. Já 
estabelecemos contato com a Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, de modo 
que conseguimos várias informações importantes sobre o Bairro Maravilha, por exemplo. 
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Estamos muito otimistas quanto ao futuro deste Sistema e do quanto ele poderá ajudar à 
Prefeitura. A Comlurb também está coletando muitos dados, fazendo vistoria nas praças, 
vendo a qualidade do equipamento instalado e se precisa de conservação. Tudo isso graças 
ao intercâmbio entre os vários órgãos componentes deste Comitê. 
 
Isto tudo teve um grande impulso quando o IPP foi colocado, ano passado, pela Casa Civil, 
como órgão responsável por monitorar 42 metas do Acordo de Resultados da Prefeitura. O 
IPP tinha que validar as informações que os órgãos prestavam para o Sistema de Controle de 
Metas. Isso começou a gerar uma interação maior com todos esses órgãos e começamos a 
receber mais informações. Estabeleceu-se uma rede que vai agora se fortalecer com o 
SIURB. Temos isso como um marco na Prefeitura.  
 
Quanto ao Armazém de Dados, como a Eduarda mencionou, estamos na iminência de 
começar um projeto com o Banco Mundial. No nosso caso, a reformulação do site do 
Armazém de Dados é a prioridade. A  nossa preocupação é a integração de sistema e 
integração de dados. O novo Armazém de Dados terá uma cara nova, mas muito mais do que 
isso, ele vai cuidar de como chegam essas informações. Neste ponto, teremos uma relação 
muito direta com o SIURB. 
 
Vale lembrar que as metas mais importantes do IPP para o Acordo de Resultados 2015 é 
manter o Mapa Digital da Cidade do Rio de Janeiro atualizado com aquelas informações, 
tanto nas áreas pacificadas quanto no resto da cidade. O Conselho de Informações muito nos 
ajudará em escolhermos os indicadores mais relevantes a serem mostrados no mapa. 

 

 
A Conselheira Maria Alice ressalta a necessidade de discutirmos o trabalho a ser feito pelo 
Conselho no ano de 2015 já na próxima reunião. 
 
O Conselheiro Mauro Osorio faz uma denúncia sobre o Museu que havia nas instalações da 
Ceg na Avenida Presidente Vargas. Esse museu possuía mais de 100.000 itens em seu 
acervo sobre o Barão de Mauá e a CEG. Este museu foi retirado do local para a instalação de 
um Centro de Pesquisa da Microsoft, o que não ocorreu. Ele afirma que recebeu a denúncia 
de que a própria CEG teria descartado o acervo e que museólogos encontraram peças 
comprovadamente desse acervo sendo vendidas numa feira na Praça XV. Mauro Osorio 
aponta que trouxe essa questão, pois o Barão de Mauá é um personagem fundamental da 
história do Rio e devemos ter uma preocupação com a preservação cultural e documental. 
Aponta, ainda, que este assunto deveria ser investigado pela Prefeitura do Rio de Janeiro.  
 
Luiz Arueira apresenta a pauta das próximas reuniões, incluindo a discussão sobre o trabalho 
do Conselho em 2015, a ser discutido na reunião ordinária de dezembro próximo. 
 
 
Luis Fernando Valverde, substituindo a Presidente Conselho Eduarda La Rocque que teve 
que se retirar, finaliza a reunião agradecendo os presentes. Esta ata será assinada pelos 



PREFEITURA DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 
SECRETARIA MUNICIPAL DA CASA CIVIL 

Instituto Municipal de Urbanismo Pereira Passos - IPP 
Conselho Estratégico de Informações da Cidade 
 
 

6 
 

conselheiros presentes. Eventuais correções serão encaminhadas pelos Conselheiros e 
constarão na ata do próximo encontro do conselho. 

 
A Secretária Executiva, Daniela Góes, tomou notas e elaborou esta Ata, que vai assinada 
pelos Conselheiros presentes. Eventuais correções serão encaminhadas pelos Conselheiros 
e constarão da ata da próxima reunião do Conselho.     
 
 
Rio de Janeiro, 10  de setembro de 2014 
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CONSELHEIROS 
 
 
                                                     _________________________ 
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PRESIDENTE 

 

 
 

  __________________________________
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         RUI A A. SANTOS  

LABGIS/UERJ  

  
 

    
 

  
 
 

 
 

 
 
 

  
 

 
 

 
 

  
   

 
 
 
 

____________________________________ 

 

 

MARIA ALICE REZENDE DE CARVALHO 
PUC-RIO 
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OBSERVATÓRIO DE FAVELAS UFF 

 

   
  

 
   

  
 

 
 
 

 
   

  

  
 

 
 
 

 

JEAN LEONARDUS CARIS 

____________________________________ 
 

 

____________________________________ 

SERGIO FERRAZ MAGALHÃES 

IAB/RJ 

____________________________________ 
 PAULO AGUSTO S. TEIXEIRA 

     ISP 

SILVIA RAMOS 

____________________________________ 

 

____________________________________ 

 SERGIO BESSERMAN 
CADEGOM 

____________________________________ 
 

____________________________________ 
 

             WASMÁLIA BIVAR 
 IBGE 

        HANS DOHMANN 

           MAURICIO CARLOS RIBEIRO 

  SMS 

____________________________________ 
 ROBERTO DE ANDRADE MEDRONHO  

UFRJ 

WASHINGTON FAJARDO   
  IRPH 

____________________________________ 
 

CASA CIVIL 

____________________________________ 
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